

Rezoluce OSN v boji proti pandemii opět demonstrovala dvojí standard Západu

- CZ24 News | 10. dubna 2020

Valné shromáždění OSN schválilo rezoluci pod názvem „Globální solidarita v boji proti koronaviru 2019“.

V přijaté rezoluci se hovoří o potřebě solidárně „aktivovat mezinárodní spolupráci za účelem zastavení pandemie“. Spolupráce může probíhat i formou výměny zkušeností a poznatků.

V dokumentu je rovněž zdůrazněna nutnost držet se doporučení Světové zdravotnické organizace.

Hlavní role pro zdolávání pandemie je svěřena OSN a generální tajemník organizace António Guterres má za úkol mobilizovat a zkoordinovat „úsilí všech zemí“.

V dokumentu však nenajdeme ani slovo o tom, že je nutné alespoň na nějakou dobu přerušit všechny vojenské konflikty a zmírnit sankce, i když právě k těmto krokům vyzval Guterres ve svém nedávném prohlášení.

Iniciátory schválené rezoluce se stalo 188 států, mezi které patří Norsko, Singapur, Švýcarsko, Ghana a Ukrajina.

Rusko vystoupilo s vlastním plánem rezoluce v boji proti koronavirové pandemii. Tato rezoluce nesla název „Deklarace solidarity OSN před výzvami, způsobenými koronavirem 2019 (COVID-19)“ a vybízela všechny země, aby spojily své úsilí a s epidemií bojovaly společně.

Ruská varianta rezoluce uznala za potřebné svěřit WHO roli koordinátora veškerého jednání v boji s pandemií a počítalo se v ní s pomocí zemím, které by byly koronavirem nejvíce zasaženy. Po dobu trvání pandemie mělo být také upuštěno od obchodních válek a jednostranných sankcí a měl být uplatněn zákaz spekulací s nezbytným zbožím.

Ukrajinská delegace v OSN si však v textu ruské rezoluce všímala pouze vyjádření o zrušení sankcí, označila je za „manipulaci, vedoucí ke zrušení mezinárodních sankcí“ a text rezoluce zablokovala.

„Ruská rezoluce nebude schválena. I nadále budeme blokovat všechny snahy Ruska o narušení sankčního režimu“, prohlásil s hrdostí ministr zahraničí Ukrajiny Dmitrij Kuleba.

Ukrajinu podpořila Gruzie, USA a Velká Británie a hned na to všechny země, které jsou členy Evropské unie, celkem se zapojili zástupci 28 států.

„Jednou ze zemí, odporujících ruské rezoluci jsou Spojené státy, kterým jsme právě poskytly pomoc v boji proti pandemii. Už je na čase, aby Moskva učinila jasné vněpolitické závěry ohledně Washingtonu!“, napsal poslanec Státní dumy Alexej Žuravljov na svém profilu sociální sítě Facebook.

Čínská zpravodajská agentura „Sin-chua“ informuje o schválení rezoluce OSN „Globální solidarity v boji proti koronaviru“ a poznamenává, že Valné shromáždění OSN opět názorně předvedlo dvojí standard.